



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

1933-Año III-Tercera época-Número 383

MIERCOLES, 7 DICIEMBRE DE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Información del Extranjero

"podemos mantener relaciones cordiales con los que se declaran enemigos de nuestros amigos", dice lord Samuel

Liverpool, 6.—Lord Samuel ha pronunciado un discurso en el que "En el momento en que el primer ministro se dispone a ir a Roma, completa indiferencia de los dictados por la opinión británica ha sido dada con manifestaciones antisemitas, preparadas deliberadamente por amenazas de agresión no diadas. La opinión pública debería tirar para que se diga claramente a que no podemos mantener relaciones cordiales con los que se declaran enemigos de nuestros amigos."

HAUX Y LA ULTIMA HUELGA GENERAL

Paris, 6.—El Comité Nacional de la C. T. ha escuchado una exposición de Haux sobre la última huelga general. Pidió al Comité interfederal que cumbara el fin de su colaboración de organismos oficiales de los que el Gobierno ha querido excluirle.

Después de intervenir numerosos líderes, el Comité Nacional aprobó la resolución declarando, en resumen, que la naturaleza y el espíritu de los decretos-leyes justifican ampliamente la oposición irreductible de la clase obrera y afirmando que la huelga del 30 de noviembre estaba dirigida y necesariamente contra dichos decretos-leyes.

DECLARACIONES DE SPAAK

Bruselas, 8.—El Consejo de Ministros terminó a las doce y media de la noche. Spaak declaró a los periodistas que se había aceptado la cartera de credencia y que el Gobierno se presentaría el martes a las Cámaras.

Jansen prestará juramento el martes a la mañana.

STA POSICION DE NORTEAMERICA

Washington, 6.—Parece que la actitud del Gobierno de Washington hacia Italia sufrirá grandes modificaciones ya que los Estados Unidos combatirán frontalmente las reivindicaciones italianas, como ya combaten los norteamericanos.

BUEN DISCURSO DE ROOSEVELT

Nueva York, 6.—El presidente Roosevelt ha pronunciado en Chapel Hill un discurso en el que, entre otras cosas, dice: "Puede haber en el mundo gentes que crean que una nación cuyos pensamientos y acciones están dirigidos por un hombre puede dar una especie de unidad. Somos la mayor y más poderosa democracia del mundo; y todas las demás democracias vuelven sus ojos a nosotros para que la democracia siga viviendo en el mundo".

Sobre la intensificación de los bombardeos

London, 6.—El embajador español en Londres ha estado en el Foreign Office, donde ha hecho una gestión en nombre

de su Gobierno con motivo de la intensificación de los bombardeos de la aviación italo-germana al servicio de los facciosos.

LOS QUE VISITAN A BONNET

Paris, 6.—El señor Bonnet ha recibido el embajador de Alemania en esta capital y al de Francia en Berlín.

—o—

Paris, 6.—El señor Bonnet ha recibido al embajador de la U. R. S. S.

UNA DECISION DEL MINISTRO FRANCES DE MARINA

Paris, 6.—El ministro de Marina ha decidido que se trabajen cuatro horas suplementarias por semana a partir del 5 de diciembre en los arsenales y establecimientos de la Marina.

"Túnez, Túnez!", grita el populacho estudiantil de Roma

Roma, 6.—Algunos centenares de estudiantes han recorrido esta mañana las principales calles de la ciudad cantando himnos patrióticos y dando gritos de "Túnez, Túnez!"

Cordones de policía impidieron la entrada a la plaza de Farnesio, donde está la Embajada de Francia.

CAUSAN VIVA SORPRESA LAS DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Roma, 6.—La declaración de Chamberlain en los Comunes sobre el punto de vista del Gobierno inglés en cuanto a las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo occidental ha causado viva sorpresa en Roma.

CONTRA LA INSENSATEZ ITALIANA

Paris, 6.—Los diarios continúan comentando las pretensiones territoriales italianas, que califican de insensatas, y se congratulan de la actitud adoptada por Inglaterra en esta ocasión.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 6.—Los periódicos ingleses comentan la actitud italiana y la política europea según sus tendencias respectivas, pero coinciden en la necesidad de afirmar el eje París-Londres.

La persecución anti-judía, en pleno apogeo

Berlín, 6.—A consecuencia de la entrada en vigor de las recientes disposiciones, prohibiendo a los judíos conducir automóviles, aunque sean de su propiedad, hoy han desaparecido de la circulación cerca de 2.000 vehículos de un total de 114.000 que son calculados.

Además, a partir de hoy los israelitas no podrán acudir a teatros, cines y ciertos barrios de la capital.

Bélgica, al borde de la crisis

El Partido Socialista vuelve a oponerse al envío de un agente a Burgos

Bruselas, 6.—En la reunión del Partido Socialista, Spaak trató de justificarse. Negó que el embajador de España hubiera tenido que aguardar ocho días para ser recibido y que la retirada de Bélgica del Comité de no intervención fuese previamente acordada por el Gobierno inglés. Dijo que si el Congreso condenaba la actitud de los ministros, la crisis sería inevitable y que esta crisis tendría graves consecuencias para la democracia.

El Congreso aprobó el siguiente orden

de día: "Después de un segundo examen de la cuestión de Burgos, consideramos que el régimen comercial de la España rebelde y la experiencia de los países que, salvo Alemania e Italia, han estado ya representados en Burgos, no autoriza a aceptar que el envío de un representante proporcione a Bélgica ventajas comerciales apreciables". Termina confirmando su resolución del 6 de noviembre declarando oponerse al envío de un representante cerca de Franco.

En torno a la decisión del Partido Obrero Belga

Declaraciones del secretario del P. S. O. E.

Barcelona, 6.—Al conocer la votación del Partido Obrero Belga, que dio ayer la victoria al espíritu socialista. El secretario general del Partido Socialista español ha hecho unas declaraciones, diciendo, entre otras cosas:

—La victoria registrada ayer en el Congreso del P. O. B. demuestra que no estaba muy fundada la alegre afirmación de Spaak. El veterano partido belga está al lado de sus hermanos los socialistas españoles y de la causa antifascista en general.

“Ratificamos nuestra satisfacción porque, además, el hecho se produce en el país y en la ciudad que son sedes de la Internacional Obrera Socialista.

“En el orden internacional, hemos ganado en pocos días dos batallas de no escasa importancia. La del partido belga, con su negativa a encadenarse a la política de Chamberlain y la que supone que las conversaciones de París no salieron decisiones mediáticas”.

“Ninguna nación quiere la guerra, pero todos la preparan”

Londres, 6.—El ministro sudafricano Mr. Pirow, ha declarado que Europa va a la deriva hacia la guerra. Ninguna nación la quiere, pero todos los gobiernos la preparan. A menos de un cambio completo de mentalidad en los dos o tres meses próximos, la tensión internacional estallará en la próxima primavera.

PROHIBICION DE "LE MATIN" EN ITALIA

Roma, 6.—Ha sido prohibida la entrada en Italia del periódico francés "Le Matin".

DIMISION DE UN GOBIERNO

Kaynas, 6.—Ha dimisido el Gobierno presidido por Nironi.

LA ACTITUD DE LA COMISION DE HACIENDA FRANCESA

Paris, 6.—En la reunión de esta tarde de la Comisión de Hacienda de la Cámara, ha sido rechazada por mayoría una moción de los delegados para

PARA ACLARAR CONCEPTOS

El periódico "La Hora" da cuenta de las resoluciones adoptadas en el Pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U. para lo que dice: "Teniendo en cuenta las actividades fraccionales de los compañeros Martín Cantal y Alfonso Rodríguez, decide unánimemente que sean excluidos de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U., y al mismo tiempo aceptar la dimisión a los miembros del Comité Nacional Romero y López del Real, estimando que dicha dimisión era necesaria por la ayuda que estos compañeros daban a los divisionistas de la Federación".

Las referencias que del asunto tenemos son fundamentalmente distintas de las que dejamos copiadas. Martín Cantal y Alfonso Rodríguez dimitiesieron sus cargos, por discrepancia con la C. E. de la J. S. U., estimando que ésta se guía por un criterio inconsciente con la significación de la J. S. U. y además sectario. Los compañeros López del Real y Romero, socialistas como los dos anteriormente citados, han considerado incompatibles su condición política y la conducta de la Ejecutiva Nacional de las Juventudes por lo que también han dimisido.

Quedó así sentado, y por ahora basta.

Visado por la Censura

Consejo municipal

PARA LOS PERMISOS DE VIAJES

Al recibir a los informadores les dijo el camarada Santos que aquellos alcaldes pedáneos y de barrio que aún no han ido a retirar los impresos para autorizaciones de viaje, deberán hacerlo dentro de la mayor brevedad.

LOS PUESTOS CALLEJEROS

Dijo también el alcalde que había dado orden a la Guardia Municipal para que todos los puestos callejeros quedan instalados en el Plano sin excepción alguna. Los que se instalen en otros lugares distintos del indicado, serán sancionados con la pérdida de mercancía y les será recogida la autorización para la venta.

ALCALDE PRESIDE LA NUEVA JUNTA DE HACENDADOS

Terminó diciendo el camarada Santos que ayer había presidido el nuevo Juntamiento, que se vio muy concuerto. Agregó que le había dirigido unas palabras para recomendarles que se deben poner a tono con los tiempos, delimitando las atribuciones propias del Ayuntamiento y las que son privativas del organismo, haciéndoles ver que dice poco en favor del Juntamiento si no disponer en Murcia de un local, teniendo que estar atenidos al que el Ayuntamiento les cede.

Dijo a los reunidos el alcalde que espera que se den cuenta que ya pasó el tiempo del caciquismo y que no es

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR VISITA UNA FÁBRICA

Al entrevistarse con los informadores el secretario particular del gobernador, les dijo que éste había visitado en el día de ayer la fábrica de López Ferrer, y que se proponía continuar estas visitas.

Comité Ejecutivo Provincial pro-Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 714.071,43 pesetas. Manuel López Almansa, 2 pesetas; Francisco Fernández, Murcia, 100; Partido Comunista Radio Alguazas, 256,50; Sindicato de Trabajos U. G. T., Murcia, 100; Sindicato de Oficinas U. G. T., Javalí Nuevo, 700; Casa del Pueblo de Cañarico (Alhama), 600; Juventud Socialista de Albudeite, 170; Comisión Pro Campaña de Invierno Agrupación Socialista de Fuentelambo, 150; Campaña Invierno de Cartagena, 1.^o donativo, 100.000. Total, 816.095,93 pesetas. Murcia, 6 de diciembre de 1938.—La Secretaría de Finanzas.

Federación Socialista Murciana

SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTES

Con frecuencia se vienen queriendo los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la carencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentren en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

Posible el marginear en el Ayuntamiento. Terminó diciendo el alcalde que cada uno debe hacerse cargo de sus obligaciones y de su administración.

Informó por último el camarada Santos de que quedó nombrada una comisión mixta de consejeros y regentes, la que presentará unas conclusiones para su aprobación definitiva.

Consejería municipal de Abastos

SECCIÓN DE PIENSOS

Hoy miércoles, día 7 del corriente, los vecinos del partido de Garres y Lagos, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados, deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus abonados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente sellado y firmado por dicho alcalde pedáneo. Poderoso.

Un héroe más

Ha caído otro joven español. Se llamaba Luis Sáez Bernal y era sargento de Tanques.

En las operaciones de Nules, después de conseguir el objetivo señalado por el mando, la metralla fascista destrozó su máquina y su vida. Murió como un héroe, como merecen los verdaderos patriotas de cara al enemigo.

Gran camarada, desde su infancia militó en la Juventud Socialista, habiendo constituido, en unión de otros compañeros, el Grupo Infantil Socialista "Salud y Cultura".

Al estallar el movimiento, marchó al frente con el 5.^o Regimiento, y estando en la 29 Brigada, se distinguió por su coraje y valentía en la lucha.

Posteriormente pasó al glorioso Cuerpo de Tanques donde tan heroicamente ha caído.

La J. S. U. pierde un camarada, pero tiene un héroe más.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 5 de diciembre de 1938

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 17.190.938 metros cúbicos. Desagüe: 584.923.

Pantano de Talave.—Desagüe: 204.682 metros cúbicos.

Pantano de Quipar.—Volumen total embalsado: 12.169.232 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.343.740 metros cúbicos. Desagüe: 116.294.

Pantano del Corcovado.—Volumen total embalsado: 2.331.335 metros cúbicos.

BOLETIN METEOROLÓGICO

Resumen de las observaciones verificadas el día 6 de diciembre de 1938:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 13'4. Máxima: 24'3. Mínima: 10'0.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 767'2 m/m.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 61 %.

Humedad absoluta del aire: 8. Punto de rocío: 8'2.

Dirección del viento.—Superior: Suroeste. Inferior: Id.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Servicio de Enseñanza e Información

Las dificultades con que se tropieza en el campo para la organización y desarrollo de las Cooperativas, responden en gran parte a que se carece de suficiente número de personas que, además de sentir fervor y entusiasmo por la cooperación, estén debidamente orientadas y preparadas para organizar, dirigir y administrar dichas entidades.

Para satisfacer esa necesidad, el Departamento de Cooperativas del Ministerio de Agricultura ha establecido un servicio de Enseñanza e Información, con objeto de contribuir en la medida de sus posibilidades a crear las condiciones y medios adecuados para elevar la cultura y capacitación cooperativista.

El plan que se propone desarrollar consistirá en cursos verbales y por correspondencia y publicación de una revista.

Ayuntamiento de Murcia

NEGOCIADO DEL CEMENTERIO MUNICIPAL

Aviso

Se pone en conocimiento de todos aquellos interesados que tengan familiares fallecidos durante los años 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907 y 1908 y que se hallan enterrados en fosas-nicho de adultos correspondientes a las zonas 1.^a y 4.^a del Cementerio Municipal, que durante diez días hábiles a partir del presente aviso, pueden hacer las renovaciones reglamentarias; advirtiéndoles que pasado dicho plazo se procederá a las exhumaciones de los restos al Osario General, sin que por ello puedan hacer reclamación alguna, toda vez que las concesiones de dichas fosas fueron por cinco años, y éstas caducaron en años anteriores.

Murcia, 6 de diciembre de 1938.—El Oficial del Negociado.

ALJUCER

Se pone en conocimiento de los participantes en la rifa verificada por el Comité Local del S. R. I. y a beneficio de ayuda a Valencia y Colonias Escolares que el número 1.399 premiado con cinco kilos de jabón no ha sido presentado a este Comité para hacer la entrega correspondiente, advirtiendo al propio tiempo que de no presentarse en el plazo de ocho días, dicho premio quedará a disposición de este Comité.

Partido Sindicalista

Ponemos en conocimiento de todos los afiliados a la Agrupación de Murcia que con motivo del primer aniversario de la muerte de nuestro Maestro Angel Peset, el próximo domingo 11 del actual, a las tres de la tarde se celebrará en nuestro domicilio social un acto conmemorativo a su memoria, rogando la puntual asistencia de todos los afiliados. Por el Comité Local: El Secretario.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un precioso y robusto niño, doña Francisca Madrid, joven esposa de nuestro querido amigo el Teniente Jefe de Movimiento de la Agrupación Sra de Carabineros don Manuel Cano Fernández. A los venturosos padres y familia nuestra más cordial enhorabuena.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

202

vista dedicada especialmente a informar, orientar y estudiar los problemas relacionados con la cooperación agrícola.

Los cursos por correspondencia abarcarán a toda la zona rural, serán permanentes, no tendrá ninguna limitación de tiempo ni de lugar y podrán seguirse desde cualquier pueblo. Su carácter esencialmente práctico, mediante ejercicios y ejercicios sobre aquellos casos que puedan presentarse en la vida social. Se compondrán de tres partes o clínicas.

Primer curso, que versará sobre cooperación en general y se dedicará especialmente a la preparación de sectarios; Segundo curso, que tratará sobre las formas o clases de cooperación agrícola y estará destinado a la capacitación de administradores, y Tercer curso, que abarcará Historia de la Cooperación, Inspección y Propaganda y nociones Económicas. En estos especiales, también se incluirán algunas nociones de Geografía Económica y Agrícola y Contabilidad cooperativa.

Para seguir estos cursos sólo se necesita saber leer y escribir. Cuando el alumno lo requiera, se enseñará también como materia complementaria una ligera cesión de matemáticas.

Estos cursos serán escalonados y para pasar de uno a otro habrá de tener aprobado el anterior.

A los alumnos que aprueben estos cursos, se les expedirá un Certificado que les servirá de mérito para conseguir a los cargos vacantes o que se crean en lo sucesivo por este Departamento, considerándose a todos los colaboradores de los Servicios de Cooperación agrícola, a los efectos de que en casos especiales pueda enccomendar trabajos remunerados sobre informes o asesoramiento práctico para la construcción y funcionamiento de Cooperativas agrícolas.

Estos cursos comenzarán inmediatamente, pudiendo cuantos lo deseen presentar su solicitud, que ha de ser escrita de puño y letra del interesado.

Los cursos verbales se durarán tanto que las circunstancias lo permitan y serán organizados preferentemente en sede de las propias Cooperativas Agrícolas.

Farmacias de guardia

MIERCOLES, 7

Noche y madrugada.—Gelabert, San Félix, 37; Torres, Rambla, B.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media EL PARAISO RECORRIDO, por Alady y Lepe.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce la producción rusa LOS MARINOS DEL CRONSTADT.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA HIJA DE DRACULA, por Otto Kruger.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media EL NIÑO DE LAS COLES, por Rafael Arcos.

CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce y media LA ÚLTIMA AVANZADA, por Cary Grant.

La lenta agonía de un "salvador nacional"

La noticia de la próxima liberación del ex canciller austriaco, que venía comentándose desde hace unos días con bastante amplitud, ha sido desmentida, el martes pasado, por el corresponsal del "Times" en Viena, quien asegura que Schuschnigg ha rechazado el ofrecimiento de libertad que le hacía Hitler. El ex canciller sigue, pues, en su prisión, donde ha sufrido constantemente las vejaciones más vergonzosas, incluyendo la última visita que, de incógnito, le ha hecho el "führer" nazi. Según el "Times", Schuschnigg no abandonaría la prisión si no son puestos también en libertad sus colaboradores políticos, que, como él, sufren actualmente el martirio del encierro o del campo de concentración.

Recientemente, otro gran periódico relataba la visita del príncipe de Lichtenstein a Schuschnigg. Aquella duró un poco más de dos horas, y el aristócrata visitante encontró al ex canciller austriaco materialmente asfixiado en la incómoda habitación del Metropol, gran hotel de Viena convertido hoy en cárcel.

"La pequeña habitación, en el ático del hotel—refiere el príncipe de Lichtenstein—, que ocupa el canciller, es tan baja de techo, que en algunos puntos no se puede poner en pie..."

Schuschnigg se quejó al príncipe que casi todas las noches vienen a despedirlo agentes de la policía hitleriana con la excusa de pedirle a boca de jarro explicaciones sobre tal o cual carpeta de documentos que dicen haber hallado en los archivos de la Ballplatz. El desgraciado prisionero, cuya mente parece ya desvariar bastante, y que se ve atacado fuertemente por fuertes crisis nerviosas, se encuentra a menudo imposibilitado para responder a aquellos interrogatorios, que se prolongan durante una buena parte de la noche.

"Su estado de debilidad es tal—confiesa el propio príncipe de Lichtenstein—, que cuando se le permite abandonar su habitación, tiene que hacerlo apoyado en sendos bastones."

Bien poco importará a Hitler que el ex canciller austriaco exhale su último suspiro en su celda del Metropol de Viena. Un crimen más sobre la conciencia de quien tantos ha cometido no empeorará el prestigio canallesco del asesino de Ossietzki, aquél ejemplar antifascista que recibió el premio Nobel de la paz en un campo de concentración nazi.

El hecho de que el pasado domingo Adolf Hitler se decidiera a ver por segunda vez al que fué un día jefe de un Gobierno amigo, revela que, en el fondo, existe cierta preocupación por este nuevo escándalo. Quizá una nueva presión extranjera, aunque ya sabemos el caso que le merecen al despótico dictador alemán las sugerencias de fuera. De todas maneras, si condonable es el crimen que cometió Hitler, no deja de ser censurable la actitud de otros gobernantes que fueron "amigos" del ex canciller austriaco. Y lo decimos, no porque nos liguen al desgraciado hombre de Estado austriaco lazos de identidad, ni de afecto, sino simplemente por el caso de inhumanidad que su encarcelamiento representa. Los mismos que asesinaron a Dollfuss administran la muerte lenta a su sucesor. No olvidamos lo que Dollfuss fué para Austria, y en particular para el proletariado austriaco, ni el papel que aquél jugó en la represión contra los socialistas a raíz de la fracasada revolución. Schuschnigg, como queda señalado, es el sucesor de aquel san-

griento enano, víctima de su propia codicia totalitaria. Si sabemos compadecer a Schuschnigg es porque creemos en la civilización, la defendemos hoy con nuestra propia sangre y repugnamos el crimen. En la agonía de Schuschnigg—como ayer en el asesinato de Dollfuss—vemos el signo inconfundible del totalitarismo hitleriano, que desterró de la España facciosa no pocos "caudillos" y que posiblemente acabe el día menos pensado con ese otro que, pedantemente, se titula "salvador nacional". También, también el desgraciado Schuschnigg se titulaba a sí mismo, horas antes de la invasión hitleriana de Austria, "salvador nacional".

(De "El Socialista", de Barcelona)

Temas juveniles

Cómo se sirve mejor a la guerra y la revolución

Nada más confortante para un espíritu revolucionario, que buscar la forma de construir, de investigar, de colaborar, en todo aquello que vaya en beneficio de la humanidad,

A la juventud española, que por su solera revolucionaria ha estado y estará catalogada como la primera del mundo proletario, se ha caído en suerte señalar en el haber de su historia, la ardua y gloriosa misión de luchar contra los que a costa de lo que sea, pretenden implantar en el mundo una época medieval, y demostrar al mundo civilizado, que en España existe una rica personalidad no desaparecida, como algunos creían.

La guerra—coincidiendo toda situación anormal—trae consigo una cantidad tal de trastornos morales y materiales, que al final, requiere una reorganización profunda de esos dos valores señalados. En el caso de nuestra guerra esto ha de ser más profundo, en lo que se refiere a nosotros, ya que a través de ella se han diluido muchos conceptos erróneos, que antes de la contienda eran sueños prometedores, pero sueños nada más.

Dados en adorar lo desconocido, fuimos abandonando poco a poco todo lo que en España significaba el orden moral, la honradez política, la sensatez personal, en una palabra: el Socialismo. A cambio de esto llegamos a coquetear frívolamente con lo desconocido y hasta tal vez con lo peligroso, y es posible, que si la guerra que padecemos no hubiese estallado, cuando hubiéramos pretendido desasirnos de la red que nos iba oprimiendo, hubiese sido demasiado tarde, y ésta nos habría estrangulado con su tupida malla.

Pero hoy, advertidos de este peligro, conocedores de su significación verdadera, hemos de aprestarnos a combatirlo, no de una manera violenta—porque esto sería equipararnos—sino de una manera en consonancia con nuestro espíritu, con nuestra escuela, con nuestra educación social adquirida—no en la lectura de borbotosos folletos—sino en la lucha diaria de la calle, del taller y de la Universidad.

¿Cómo combatir esto de una manera eficaz. Muy sencillo. La palabra magistral del Excmo. Sr. Presi-

AMIGOS DE LA ESPAÑA LEAL

MEJICO MAGNIFICO

III

Es algo irrebatible en el conocimiento de las realidades históricas sociales lo que llamariamos axioma de que la Iglesia Romana, el Papado, (1), es esencialmente "realista" y que "no gusta tratar con PODERES que no parezcan seguros de un claro porvenir". De otro lado, la Iglesia, como también se ha dicho muchas veces, es en el fondo, y de modo a ciertas apariencias en ocasiones, espiritualmente, antiliberal, políticamente, contrarrevolucionaria.

Temo plí en las anteriores afirmaciones para tratar de perfilar el contorno de un conjunto de sugerencias, las que brezo a la atención del lector.

En Méjico el aspecto clerical del problema religioso en la génesis y evolución

del proceso revolucionario tenía que juzgar en la red intrincada de facetas y derivaciones que presentaba la totalidad del caso histórico.

Y fué, cabalmente, elemento que originó reacciones y contrarreacciones considerables, no derivadas—como se pretendía hacer creer por los interesados en ello—de una política "celestísgaga", sino de que la Iglesia involucraba adrede la defensa (inaccesaria) de los valores espirituales, al amparo de la cual intentaba en realidad mantener una situación privilegiada económica y de materiales intereses.

Las raíces de la cuestión entroncan en antecedentes históricos que originaban la pervivencia de anacrónicas posiciones feudales (feudales, claro está, por su carácter, por su "edad"), y que entorpecían el legítimo curso del movimiento transformador; este, entre otras cosas, pretendía acabar con la plaga de abyecciones de las clases económica y socialmente inferiores, a las que la independencia política, poco a poco lograda no redimía de un modo eficaz.

Así en el año 1855, al plantear audazmente el problema agrario no podía, ni debía ni quería exceptuar el caso de la propiedad eclesiástica. Esta es la entraña del problema, desapasionadamente visto el asunto: se trataba de derrumbar una posición oligárquica, scalarmente injusta.

Fué corta, pues, y, por lo demás forzada, ineludible, la política de los Gobiernos guidos por un firme sentido de anhelo de la reconstrucción social de Méjico. Hasta en su ápice de transacción, fué corta y consciente al calor y siempre, pues el movimiento revolucionario mexicano—y es una verdad incontrovertible y controlada seriamente ya—tuvo en los más de sus momentos un carácter moderado, "liberal", y únicamente en especiales momentos cobró carácter de alud arrollador. Pero incluso a ese "tempo" moderado se oponía la Iglesia. La lucha fué inevitable, rude, despiadada veces.

Campejo el tema que he intentado divulgar en estas Notas. Todo español de la España eterna—la leal—debe a Méjico la aportación—como a Rusia—de su homenaje de agradecimiento. Yo lo cumple así. El hecho revolucionario mexicano merece volver a la continua y una consideración atenta, fraternal y observadora. Por lo que puede alegarnos; por lo que nos ha servido ya Alejandro URRUTIA

(1) Es justo consignar que en Méjico "históricamente" fué la Iglesia así, pues las órdenes religiosas adoptaron muchas veces el partido de las clases populares oprimidas.

En breve

Parábolas escogidas

de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de la J. S. U.

al levantamiento de la nueva España, y márchense en buena hora los "zánganos" que impidan nuestro trabajo en la "colmena española", en la que no queremos más que abejas laboriosas que fomenten el amor, la paz, la justicia y el trabajo dentro del marco constitucional de la República, en la seguridad de que el que más trabaje más revolucionario será.

BARBAS BLANAS

INFORMACION NACIONAL

LO QUE DICE EL REPRESENTANTE DE INGLATERRA

Valencia, 6.—Procedente de Barcelona ha llegado el ministro plenipotenciario de la Gran Bretaña.

Conversando con el subdirector general de Seguridad, exteriorizó la grata impresión que le había producido Valencia. Dijo que se proponía visitar Madrid y otras capitales de esta zona.

UNA CONFERENCIA DE FEDERICA MONSENY

Barcelona, 6.—En el Casal de la Cultura, sobre el tema "Madrid, lección de heroísmo", ha dado una conferencia la ex ministra Federica Montseny.

Toda la conferencia fué un canto a la simpatía resistencia de la capital de la República. Citó el ejemplo de otras ciudades, cuyo heroísmo empalidece ante el de Madrid.

EL PRESIDENTE DEL COMITE EN LAZ SIDEROMETALURGICO HACE DECLARACIONES

Valencia, 6.—El presidente del Comité Nacional de enlace de las industrias siderometalúrgicas ha hecho, entre otras, las siguientes declaraciones:

—El asunto del pase de las fábricas de guerra a la Subsecretaría de Armamento se halla pendiente del funcionamiento del Consejo Nacional de Industrias de Guerra, organismos que estiman los trabajadores de la industria como garantía máxima para la elevación de la producción de material bélico. A esta garantía supeditamos nosotros el pase de las fábricas a la subsecretaría de Armamento.

"C.N.T.", SUSPENDIDO

Madrid, 6.—Por disposición de la autoridad ha sido suspendido durante tres días "C.N.T.".

EN MEMORIA DEL "ABUELO"

Madrid, 6.—En el Círculo Socialista de Buenavista se celebró un acto en honor de la memoria de Pablo Iglesias.

López y López expuso con gran detallamiento las distintas fases de la vida del maestro.

LA VISITA DE LOS PARLAMENTARIOS CATALANES

Madrid, 6.—Los parlamentarios catalanes estuvieron en el cuartel general, donde fueron recibidos por el coronel Casado, quien expresó a los visitantes la gratitud del Ejército a sus órdenes hacia los que le traen un saludo cordial y emocionado de sus hermanos de Cataluña.

El presidente de la comisión contestó en palabras encomiásticas para el heroísmo de nuestros soldados.

VISITA A UNA COLONIA INFANTIL

Barcelona, 6.—La esposa del señor Izaña ha visitado, como presidenta honoraria del Comité Nacional de Ayuda a España, la colonia granja infantil situada en un pueblo cercano a esta capital.

REGRESO DE LA DELEGACION ESPAÑOLA QUE FUE A ANKARA

Barcelona, 6.—Han regresado de An-

kara el ministro de Comunicaciones y los generales Riquelme, Matz y Fuentes.

El señor Giner de los Ríos visitó al presidente de la República y al del Gobierno para darles cuenta de la impresión satisfactoria que trae de su estancia en Turquía.

PRIETO ACEPTE EL CARGO DE PRESIDENTE DE LA UNION IBERO-AMERICANA

Barcelona, 6.—Se ha reunido la Ejecutiva de la Unión Ibero-Americana, dando a conocer la contestación de D. Indalecio Prieto al telegrama en el que le fué comunicada su designación para la presidencia de dicha entidad, y que dice así: "Acepto agradecido honor presidente Unión Ibero-Americana".

DECLARACIONES DEL SUBDIRECTOR DE SEGURIDAD

Valencia, 6.—El subdirector general de Seguridad ha manifestado que quedado terminada la reorganización de todas las plantillas de las 13 comisarías de Policía provinciales, incluida Cartagena, y de las cuatro comisarías de fronteras y puertos, habiendo creado 165 destacamentos que están en todas las cabezas de partido, pueblos importantes y puertos de zona, así como 91 controles de carreteras.

LLEGADA DE NUEVOS RECLUTAS

Valencia, 6.—En la 5.^a división se ha celebrado un acto para recibir a los nuevos reclutas. Asistieron el coronel jefe del XIX Cuerpo de Ejército y diversas personalidades militares.

Se sirvió un rancho extraordinario, al final del cual se pronunciaron discursos.

UNA DISPOSICION DE INSTRUCCION PUBLICA

Barcelona, 6.—El ministro de Instrucción Pública y Sanidad, con el fin de que no queden desatendidas las necesidades docentes y administrativas de los organismos dependientes de su departamento, ha dispuesto que todos los catedráticos, profesores, inspectores, maestros y personal administrativo que no presten actualmente servicio se incorporen a los centros en que se estime necesaria su labor en las presentes circunstancias. Para ello comunicarán al Ministerio antes de quince días su situación militar, domicilio, asignatura de que son titulares, lugar donde prefieren ser destinados. Los que no cumplan la presente disposición serán dados de baja en su escalafón. Están excluidos los movilizados o los que hayan ingresado voluntariamente en cuerpos armados.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE ESTADO A HENRI JASPAR

Barcelona, 6.—El ministro de Estado ha enviado al presidente del Consejo belga, señor Henri Jaspar, el siguiente telegrama: "Reciban usted y los miembros del Comité belga del R.I.U. mi fervoroso agradecimiento por su protesta contra los bombardeos sistemáticos de ciudades abiertas. Nos encontramos evidentemente en un nuevo periodo de terrorismo aéreo con el que se pretende inútilmente reducir a un pueblo que ha

Nuestra Lucha

Ha sido firmada la anunciada declaración franco-alemana

París, 6.—Ribentrop ha llegado a esta capital a las 11,10. A las 11,15 ha sido recibido por el presidente Lebrun.

París (urgente), 6.—Hoy ha sido firmada la declaración franco-alemana por los señores Bonnet y Ribentrop, en nombre de la República francesa y del Gobierno alemán, respectivamente.

El documento dice así:

“1.º El Gobierno francés y el alemán están plenamente convencidos de que las relaciones pacíficas y de buena vecindad entre Francia y Alemania constituyen un elemento esencial para consolidar la situación de Europa y el mantenimiento de la paz general.

Los dos gobiernos se dedicarán con todas sus fuerzas a asegurar en tal sentido el desenvolvimiento de las relaciones entre sus países.

2.º Los dos gobiernos comprueban que no existe cuestión entre sus países de índole territorial y reconocen solamente como definitiva en su trazado actual la frontera entre sus países.

3.º Ambos gobiernos están dispuestos, a reserva de sus relaciones particulares, con terceras potencias, a mantener contacto en cuantas cuestiones interesen a sus dos países y a consultarse mutuamente caso de posterior evolución si estas cuestiones encerraren el riesgo de conducir a dificultades internacionales.

En fe de lo cual, los representantes de los dos gobiernos firman la presente declaración, con doble ejemplar, en francés y en alemán, para su puesta en vigor inmediatamente”.

LA CEREMONIA DE LA FIRMA

París, 6.—La ceremonia de la firmada declaración franco-alemana se verificó a las dos de la tarde en el salón del reloj en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde acudieron sucesivamente los señores Bonnet y Ribentrop, después del banquete en la Presidencia del Consejo.

Presenciaron el acto de la firma el jefe del protocolo del Ministerio, altos funcionarios del mismo y los delegados alemanes.

Después de la ceremonia, se reunieron en el despacho del señor Bonnet éste y Ribentrop, celebrando una conferencia.

JAN TRATADO BONNET Y RIBENTROPP DE LA CUESTION ESPAÑOLA?

París, 6.—La conferencia celebrada después de la firma de la declaración franco-alemana entre los señores Bonnet y Ribentrop, duró dos horas y media.

Se cree que, entre otras cosas relacionadas con la declaración, se habló de la cuestión de España.

PRECAUCIONES POR LA ESTANCIA DEL MINISTRO "BOCHE"

París, 6.—Con motivo de la llegada de Ribentrop se montó en la estación de los inválidos un importante servicio de orden dirigido por el prefecto de Policía en persona.

Fué recibido a su llegada por Bonnet, el embajador de Alemania y numerosas personalidades francesas y alemanas.

En el recorrido de la estación al hotel, un nutrido servicio de orden mantuvo a los curiosos a distancia.

BONNET INFORMA AL CONSEJO

París, 6.—En el Consejo de ministros Bonnet puso a sus colegas al corriente de las manifestaciones antifrancesas registradas en Italia, de la acción diplomática consecutiva y de las satisfacciones obtenidas por el Gobierno francés.

También examinó a fondo las relaciones franco-alemanas.

Ante el XIII aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

UN ACTO EN ALBACETE

Para conmemorar el XIII aniversario de la muerte de nuestro maestro Pablo Iglesias, se celebrará el próximo día 9 del actual, a las diez de la noche, en el Teatro Capitol de Albacete, un grandioso acto de afirmación socialista, en el que intervendrán los compañeros

Sócrates Gómez y Pascual Tomás

con el tema "Posición de nuestro Partido ante los problemas económicos y sociales que la guerra nos plantea".

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

La actividad operativa registrada en los distintos frentes careció de importancia.

AVIACION

Además de los bombardeos consignados en el parte de ayer, la aviación de los invasores agredió Villar del Arzobispo y Torrebaja, causando víctimas entre la población civil.